

V razpravi, v kateri so sodelovali delegati konferenc delegacij št. 1, 4, 10, 5, 14, 33, predstavniki delavskih svetov in IO OO ZSS, tov. Andrej Cimerman in Vesna Kovač — predstavnika Občinskega sveta ZSS Šiška, tov. Hočevar — predsednik IS in tov. Roter — predsednik skupščine, je bil izpostavljen predvsem način sprejemanja poročil (najprej povišanje vrednosti točke, šele nato poročil); menili so, da ocena ni povsem odraz dejanskih razprav v OZD ter opozorili na premajhen vpliv delegatov na poslovanje OZD, ki poslujejo z izgubo oziroma, ki poslujejo na meji rentabilnosti. Zahtevali so poročilo oziroma informacijo o OD zaposlenih v OZD, ki poslujejo z izgubo ter izpostavili, da je že skrajni čas, da se navede konkretno, kdo je odgovoren za nastalo situacijo v posameznih organizacijah združenega dela, ne pa, da le-to poimenujemo s terminom »osebna odgovornost«.

Odgovore na posamezna vprašanja so podali tov. Hočevar, tov. Roter, tov. Vesna Kovač; tov. Cimerman pa je delegate na kratko seznanil, kako je potekala obravnava ZR v posameznih organizacijah združenega dela.

Na mizo so delegati prejeli tudi stališča izvršnega sveta in predlog sklepov in stališč.

Ker je bila razprava zelo široka in vsebinska, je predsednik zbora predlagal, da zbor imenuje skupino, ki bo do naslednje seje, to je 28. 5. 1986 pripravila dokončni predlog sklepov in stališč.

Zbor bo le-te potrjeval na naslednji seji, dne 28. 5. 1986.

Po razpravi so delegati soglasno sprejeli naslednja

#### sklepa:

1. Zbor sprejema informacijo obravnave zaključnih računov za leto 1985 v organizacijah združenega dela občine Ljubljana-Šiška.

2. V komisijo za pripravo sklepov in stališč zbor imenuje naslednje delegate:

- Boruta Eržena
- Toneta Skuška
- Davorina Možino
- Matijo Tomca
- Branka Tataloviča
- Toš — Andrejo Zakrajšek in
- Jožeta Rozmana.

Seja je bila končana ob 18.45.

**Tajnik zbora združenega dela**  
**Ziva Isajlovič, I. r.**

**Predsednik zbora združenega dela**  
**Borut Eržen, I. r.**

OBČINA LJUBLJANA-ŠIŠKA  
Komite za družbeno planiranje  
in gospodarstvo  
Datum: 19. 5. 1986

## POROČILO

### o izvajanju dogovora o nalogah pri uresničevanju družbene usmeritve razporejanja dohodka in čistega dohodka v letu 1985 v gospodarstvu občine Ljubljana-Šiška

#### I. Globalna ocena izvajanja dogovora

Izvršni sveti občinskih skupščin morajo spremljati izvajanje usmeritev resolucije in dogovora o nalogah pri uresničevanju družbene usmeritve razporejanja dohodka in čistega dohodka v organizacijah združenega dela in delovnih skupnostih v letu 1985.

Po usmeritvah republiške resolucije za leto 1985 je potrebno ohraniti realen obseg akumulacije gospodarstva na ravni leta 1984, globalna rast sredstev za osebne dohodek in skupno porabo pa naj za 10 % zaostaja za celoletno nominalno rastjo dohodka v odvisnosti od

dosežene proizvodnje, produktivnosti živega in minulega dela, gospodarnosti ter drugih kakovostnih dejavnikov gospodarjenja.

V dogovoru za leto 1985 je bilo predvideno, da bodo sredstva za osebne dohodke in skupno porabo delavcev v družbenih dejavnostih odvisna od splošne rasti produktivnosti dela, rasti dohodka, od izpolnjevanja dogovorjenih delovnih nalog, njihove učinkovitosti pri gospodarjenju z živim in minulim delom, obenem pa je bilo predvideno, da bodo ob izpolnjevanju dogovorjenih programov osebni dohodki v družbenih dejavnostih rasli usklajeno z osebnimi dohodki v gospodarstvu ustrezne družbenopolitične skupnosti ter da se bo postopno odpravljalo zaostajanje v osebnih dohodkih delavcev nekaterih negospodarskih dejavnosti.

Dogovor o nalogah pri uresničevanju družbene usmeritve razporejanja dohodka in čistega dohodka v letu 1985 je predvidel, da bo v letu 1985 zažvelo spremljanje razporejanja dohodka in čistega dohodka v okviru samoupravnih sporazumov dejavnosti o skupnih izhodiščih in nekaterih osnovah razporejanja dohodka in čistega dohodka ter delitve sredstev za osebne dohodke in skupno porabo (v nadaljnjem besedilu: samoupravni sporazumi dejavnosti). V praksi poteka uveljavljanje samoupravnih sporazumov dejavnosti zelo počasi.

Center za samoupravno sporazumevanje o delitvi dohodka in osebnih dohodkih pri republiški zvezi sindikatov je pripravil oceno uresničevanja usmeritev samoupravnih sporazumov dejavnosti v letu 1985 in ugotovil, da je le malo samoupravnih sporazumov dejavnosti, v katerih so udeleženci dosegli boljše rezultate v letu 1985 v primerjavi s preteklim letom in z gospodarstvom SR Slovenije.

V oceni so uporabili štiri kazalce: dohodek na delavca, rentabilnost (dohodek na povprečno uporabljena poslovna sredstva), akumulativnost (akumulacija na povprečno uporabljena poslovna sredstva) ter bruto osebni dohodek na delavca; dodatno so še upoštevali delež akumulacije v dohodku ter delež materialnih stroškov v celotnem prihodku.

Skupna ugotovitev je, da je gospodarstvo SR Slovenije zmanjšalo realen obseg akumulacije, sredstev za osebne dohodke in skupno porabo pa ni razporejalo v skladu z doseženimi rezultati in uspehi poslovanja.

Analiza je pripomoček komisijam samoupravnih sporazumov za podrobnejšo analizo, pri kateri bodo morali upoštevati še specifične kazalnike posameznega samoupravnega sporazuma, saj je bilo obnašanje posameznih udeležencev v okviru istega samoupravnega sporazuma zelo različno.

Odbor za spremljanje izvajanja usmeritev resolucije razporejanja dohodka pri Republiškem komiteju za delo je v letu 1985 spremljal gibanje osebnih dohodkov v gospodarstvu in družbenih dejavnostih, dajal priporočila in mnenja občinskim organom. Ob obravnavi prvih podatkov iz zaključnih računov gospodarstva za leto 1985 je sprejel stališče, da je potrebno v vseh organizacijah združenega dela, ki so razporejale dohodek mimo opredelitev v svojih planskih aktih, usklajenih z usmeritvami resolucije, v letu 1986 doseči poračun preveč razporejenih sredstev za osebne dohodke in skupno porabo. Izvršni sveti skupščin občin in komisije samoupravnih sporazumov dejavnosti morajo pri opredeljevanju prekoračiljev pozorno obravnavati predvsem tiste organizacije združenega dela, kjer so se sredstva za osebne dohodke in skupno porabo delavcev povečala hitreje kot primerljivi dohodek, obenem pa dosežajo nadpovprečne osebne dohodke glede na povprečje dejavnosti.

Spremljanje izvajanja dogovora v organizacijah združenega dela v letu 1985 je bilo oteženo zaradi neprimerljivosti podatkov, ki so posledica obračunskih sprememb tako pri celotnem prihodku kot pri porabljenih sredstvih. Za realnejšo primerjavo je Služba družbenega knjigovodstva izračunala rast primerljivega dohodka, ki za občino Ljubljana-Šiška znaša 100 % v primerjavi z letom 1984.

Ob 96 % rasti sredstev za osebne dohodke in skupno porabo to predstavlja 4 % zaostajanje za rastjo primerljivega dohodka. Gospodarstvo občine je za akumulacijo razporedilo 14.229 mio din sredstev (IND 157), tako da se je realni obseg akumulacije zmanjšal. To

velja za vsa področja dejavnosti, razen za področje kmetijstva (KIT KZ Medvode) in za stanovanjsko-komunalno dejavnost (Energetika, TOZD Plinarna in TOZD Komunalna energetika). V občini je znašala stopnja akumulativne sposobnosti 6,1 % in je bila za 12 % manjša kot v letu 1984. Delež sredstev za osebne dohodke in skupno porabo v čistem dohodku se je zvišal za 2,9 odstotne točke, to je od 67,9 % na 72,9 %.

## II. Izvajanje dogovora v organizacijah združenega dela gospodarskih dejavnosti

V organizacijah združenega dela morajo načrtovati sredstva za osebne dohodke in skupno porabo v odvisnosti od doseganja delovnih in poslovnih rezultatov. Sredstva oblikujejo in primerjajo v okviru svojih dohodkovnih in institucionalnih povezav z enotnimi kazalniki, opredeljenimi z dogovorom in z drugimi kazalniki, opredeljenimi v samoupravnih splošnih aktih. Večina organizacij združenega dela je pristopila k samoupravnim sporazumom dejavnosti. V posameznih organizacijah združenega dela še vedno poteka usklajevanje samoupravnih splošnih aktov s samoupravnimi sporazumi dejavnosti, vendar je še vedno veliko nerešenih vprašanj in neenotnih stališč. Zato je komite obravnaval problematiko razporejanja dohodka v organizacijah združenega dela po podatkih Službe družbene knjigovodstva in Centra za samoupravno sporazumevanje pri republiški zvezi sindikatov in ugotovil:

1. Po kriterijih iz samoupravnih sporazumov dejavnosti so v seznamu Centra za samoupravno sporazumevanje o delitvi dohodka in osebnih dohodkov uvrščene kot prekoračiteljice naslednje organizacije združenega dela:

DO Energetika, TOZD Butan plin, LEK, TOZD Razvoj in raziskave, COLOR, TOZD Smole, BAYER PHARMA, DONIT, TOZD Storitvene dejavnosti, ISKRA Avtomatika, TOZD Tovarna orodja, ISKRA Avtomatika, TOZD Naprave za energetiko in teleinformatiko, ISKRA Avtomatika, TOZD AVN, ISKRA Avtomatika, TOZD Projektiranje in gradnja sistemov, ISKRA Avtomatika, TOZD Razvojni institut, ISKRA Mikroelektronika v ustanavljanju, ISKRA IEZE, TOZD Magneti, ISKRA Telematika, TOZD MSO, AVTOMONTAŽA, TOZD Tovarna vozil, AVTOMONTAŽA, TOZD Trgovina in servis, AGROSTROJ, TOZD Servis, TEKSTIL, TOZD Tkalnica Vižmarje, DEŽNIK, DEKORATIVNA, TOZD Energetika in vzdrževanje, GIP INGRAD Celje, TOZD Mobilija, TAPO, PIVOVARNA UNION, TOZD Distribucija, INTEGRAL, DO TP Viator, TOZD Tovorni promet Ljubljana, INTEGRAL, DO LPP, INTEGRAL, DO VEKTOR, TOZD Organizacija transporta, INTEGRAL, DO Golfurist, TOZD Gostinstvo, NIVO Celje, TOZD Projekt inženiring Ljubljana, Gradbeni finalist Maribor, TOZD GRADLES, MONTER, GIPOS Inženiring, TOZD Trgovina, Elektrovod, TOZD Inštalacije, PAP, TOZD Avtoservis BMW, MERCATOR Hoteli-Gostinstvo, TOZD Ilirija, SLOVENIJA AVTO, DO Avtoimpex, LESNINA, TOZD Trgovina z gradbenim materialom GRAMEX.

Republiške sindikalne komisije samoupravnih sporazumov dejavnosti bodo skladno s svojo vlogo in nalogami opravile dokončne ocene ustreznosti uresničevanja resolucijskih usmeritev, dostavile dokončen seznam kršiteljev ter predlagale izvršnim svetom skupščin občin in organizacijam združenega dela ustrezne ukrepe.

2. Organizacije združenega dela, ki so politiko osebne in skupne porabe prilagajale določilom dogovora, imajo možnost, da v skladu s 3. členom dogovora delavci v TOZD usklajujejo delitvena razmerja na ravni delovne organizacije oziroma SOZD. Na tej osnovi usklajujejo osebne dohodke organizacije združenega dela, ki imajo sedež v občini Ljubljana-Siška: Energetika, Lek, Donit, Iskra DO Industrija elementov za elektroniko, Agrostroj, Dekorativna, Pivovarna Union, Podjetje za avtomatizacijo prometa, Mercator Hoteli-Gostinstvo, Integral DO Viator. Komite za družbeno planiranje in gospodarstvo ugotavlja, da navedene delovne organizacije niso kršiteljice dogovora.

Za TOZD s sedežem delovne organizacije izven občine Ljubljana-Siška (Iskra Telematika TOZD MSO, GIP Ingrad Celje TOZD Mobilija, Lesnina TOZD Trgovina z gradbenim materialom Gramex, Nivo Celje TOZD Projekt inženiring, Tekstil TOZD Tkalnica Vižmarje, Gradbeni finalist Maribor TOZD Podi in podloge Gradles, Integral Golfurist TOZD Gostinstvo) veljajo sklepi izvršnih svetov občin, kjer imajo delovne organizacije sedež.

3. Statusne spremembe v ONPZ Elektrovod v Orbital — Corealu, Nastanitvenem centru Šiška in v Iskri, DO Mikroelektroniki onemogočajo primerljivost podatkov in objektivno oceno o nespoštovanju dogovora, komite organizacij ne uvršča med kršitelje dogovora.

4. V organizacijah združenega dela Dežnik, GiPOS Inženiring TOZD Trgovina, Integral DO Ljubljanski potniški promet je bila raven osebnih dohodkov nižja v primerjavi s podskupino dejavnosti in se jih po kriterijih odbora udeležencev dogovora ter sklepov sveta za oblikovanje sredstev za osebne dohodke pri OS ZSS, ne smatra za kršitelje dogovora.

## III. Izvajanje dogovora OZD družbenih dejavnosti

Razporejena sredstva za OD v družbenih dejavnostih je v letu 1985 potekalo v okviru stopenj rasti, ki jih je s sklepi in ocenami objavljaval izvršni svet skupščine mesta Ljubljane. Del sredstev za OD se je v skladu z dogovori na kordinaciji družbenih dejavnosti mesta Ljubljane usmerjal za odpravo zaostankov OD v OZD družbenih dejavnosti za gospodarstvom.

Po kriterijih dogovora je možno smatrati, da je od 41 organizacij združenega dela družbenih dejavnosti v letu 1985 prekoračilo dogovor 9 OZD, in sicer:

OZD	Rast osebnih dohodkov 1985	Zaostanek za gospodarstvom
OŠ Kebe	108,1	6,0
OŠ Vrhunec	101,6	5,6
OŠ Vlahovič	101,5	4,8
OŠ Jakopič	108,7	21,0
OŠ Rozman	105,8	10,0
ŽG Srednja šola	101,9	16,5
Knjižnica	101,2	8,2
ZD Šiška	108,0	19,9
UKC P. Držaj	106,9	12,5

Vzroki za prekoračitev so naslednji:

Pri vseh osnovnih šolah in Knjižnici Šiška so v sredstvih za osebne dohodke za leto 1985 vključeni tudi poračuni osebnih dohodkov za leto 1984 glede na pritok sredstev in v letu 1985 sprejete sklepe o rasti osebnih dohodkov za leto 1984. Vzrok prekoračitev pri navedenih osnovnih šolah je računovodsko tehnične narave.

Temeljne organizacije Železniškega srednješolskega centra usklajujejo osebne dohodke na ravni delovne organizacije in sistema ŽG, kar velja tudi za TOZD Osnovnega zdravstvenega varstva Šiška in za UKC, TOZD Bolnišnica dr. Petra Držaja.

**Predsednik komiteja  
Sašo Sedmak**

Isvršni svet skupščine občine Ljubljana-Siška je na 5. seji dne 21. 5. 1986 obravnaval poročilo o izvajanju dogovora o nalogah pri uresničevanju družbene usmeritve razporejanja dohodka in čistega dohodka v letu

1985 v gospodarstvu občine Ljubljana-Šiška in sprejel naslednje sklepe:

1. Izvršni svet ugotavlja, da so organizacije združenega dela s področja gospodarstva kot celota kršile določila dogovora o uresničevanju družbene usmeritve razporejanja dohodka v letu 1985.

2. Izvršni svet ugotavlja, da organizacije združenega dela Energetika, Vektor, Lek, Donit, Iskra DO Industrija elementov za elektroniko, Agrostroj, Dekorativna, Pivovarna Union, Podjetje za avtomatizacijo prometa, Mercator Hoteli-gostinstvo, Integral DO Viator usklajujejo razporejanje sredstev za osebne dohodke na nivoju delovne organizacije in njihovih TOZD ne uvršča med kršitelje, ker so delovne organizacije spoštovale določila dogovora.

3. Za TOZD: Iskra Telematika TOZD MSO, GIP Ingrad Celje TOZD Mobilija, Lesnina TOZD Trgovina z gradbenim materialom Gramex, Nivo Celje TOZD Projekt inženiring, Tekstil TOZD Tkalnica Vižmarje, Gradbeni finalist Maribor TOZD Podi in podloge Gradles, Integral Golfurist TOZD Gostinstvo, ki se povezujejo v delovne organizacije s sedežem izven občine Ljubljana-Šiška, veljajo sklepi izvršnih svetov občin, kjer imajo DO sedež.

4. Zaradi statusnih sprememb v ONPZ Elektrovod, v Orbital — Coreal, Nastanitveni center Šiška in v Iskri DO Mikroelektroniki, ki onemogočajo primerljivost podatkov in objektivne ocene o kršitvi dogovora, izvršni svet organizacij ne uvršča med kršitelje dogovora.

5. V organizacijah združenega dela Dežnik, Giposs Inženiring TOZD Trgovina, Integral DO Ljubljanski potniški promet je bila raven osebnih dohodkov nižja v primerjavi s podskupino dejavnosti in jih izvršni svet po kriterijih odbora udeležencev dogovora ter sklepov sveta za oblikovanje sredstev za osebne dohodke pri OS ZSS ne smatra za kršitelje dogovora.

6. Izvršni svet zavezuje komisije samoupravnih sporazumov dejavnosti, da skladno s svojo vlogo in nalogami opravijo dokončno oceno ustreznosti razporejanja dohodka v organizacijah združenega dela: Iskra DO Avtomatika, Avtomontaža, Bayer Pharma, Tapo, Monter, DO Vektor in Slovenija avto DO Avtoimpex.

Na podlagi ugotovitev komisij samoupravnih sporazumov dejavnosti se bo izvršni svet dokončno opredelil do kršiteljev dogovora in posredoval delegatski skupščini poročilo v obravnavo in sprejem.

7. Izvršni svet ugotavlja, da OZD s področja družbenih dejavnosti v letu 1985 kot celota niso kršile določil dogovora o uresničevanju družbene usmeritve razporejanja dohodka v letu 1985. Globalna dosežena stopnja rasti sredstev za OD je na področju družbenih dejavnosti v letu 1985 znašala 91,1 %, zaostanek osebnih dohodkov družbenih dejavnosti za gospodarstvom pa je znašal v letu 1985 še 11 %.

8. Izvršni svet ugotavlja, da ŽG Srednja šola, TOZD osnovnega zdravstvenega varstva Šiška in UKC TOZD Bolnišnica dr. Petra Držaja usklajujejo razporejanje sredstev za osebne dohodke ni nivoju delovne organizacije in jih ne uvršča med kršitelje dogovora.

9. Zaradi še prisotnega zaostajanja osebnih dohodkov delavcev v OZD družbenih dejavnosti za OD v gospodarstvu in tehnične izvedbe poračunov izvršni svet ne uvršča OŠ Kebe, OŠ O. Vrhunec, V. Vlahovič, R. Jakopič, F. Rozman-Stane in Knjižnice Šiška med kršitelje.

**Izvršni svet**

## POROČILO

### o delu upravnih organov in skupne strokovne službe občine Ljubljana-Šiška za leto 1985

#### I. UVOD

1. Upravni organi in skupna strokovna služba občine Ljubljana-Šiška so bili ustanovljeni s statutom občine, njihova organizacija in delovno področje pa opredeljeno s posebnim odlokom občinske skupščine. Sekretariat za občo upravo, sekretariat za ljudsko obrambo, sekretariat za finance in proračun ter uprava za družbene prihodke so bili ustanovljeni kot individualni, komite za družbeno planiranje in gospodarstvo, komite za družbene dejavnosti in komite za urejanje prostora pa kot kolegijski upravni organi.

V skladu z zakonom in statutom občine opravljajo upravni organi upravne in strokovne naloge iz občinske pristojnosti na področju, za katerega so ustanovljeni. Pri tem v mejah svojih pravic in dolžnosti:

— izvajajo politiko, ki jo je določila občinska skupščina,

— izvršujejo zakone, predpise in splošne akte občinske skupščine in njenega izvršnega sveta,

— spremljajo in odgovarjajo za stanje in razvoj na področju, za katerega so ustanovljeni,

— opozarjajo na pojave, ki jih pri svojem delu ugotavljajo in podajo pobude za njihovo razreševanje skupščini občine in njenemu izvršnemu svetu,

— pripravljajo predpise in druge splošne akte ter opravljajo druge strokovne zadeve za potrebe občinske skupščine, njenih zborov in delovnih teles, izvršnega sveta in drugih organov,

— odločajo o upravnih zadevah, opravljajo upravno nadzorstvo in druge upravne zadeve ter izdajajo izvršilne predpise in druge akte,

— opravljajo druge zadeve, ki jih določajo ustava, zakoni in drugi predpisi, razen tistih, ki jih je občina poverila mestu.

Skupna strokovna služba opravlja strokovna, administrativna, organizacijsko tehnična in druga opravila, ki so potrebna za delo skupščine, zborov, delovnih teles, delegacij, delegatov, družbenih svetov ter izvršnega sveta in njegovih delovnih teles.

Občinski upravni organi so samostojni pri opravljanju svojih nalog v okviru pooblastil, ki jih imajo po ustavi, zakonih in drugih predpisih, ravnati pa se morajo tudi po smernicah občinske skupščine ter po načelnih stališčih in smernicah izvršnega sveta. Za svoje delo so odgovorni občinski skupščini in izvršnemu svetu.

2. Skupščina občine je v decembru 1982 obravnavala problematiko organiziranosti in delovanja občinskih upravnih organov in strokovnih služb. Na podlagi sprejetih stališč in zaključkov občinske skupščine je izvršni svet marca 1983. leta sprejel poseben akcijski program potrebnih aktivnosti za odpravo problemov in pomanjkljivosti v organiziranosti in delovanju upravnih organov in skupne strokovne službe, v katerem je opredelil naloge posameznih upravnih organov in skupne strokovne službe v zvezi z organizacijo in sistemizacijo del in nalog, izboljšanjem kadrovske strukture in usposabljanjem delavcev, samoupravno organiziranostjo delavcev, ureditvijo notranjih samoupravnih aktov ter v zvezi z izboljšanjem poslovanja z občani, organizacijami združenega dela in drugimi strankami. Naloge so bile opravljene in s tem odpravljene ključne pomanjkljivosti pri delu upravnih organov in skupne strokovne službe. Sočasno so se v okviru celotne Slovenije vodile aktivnosti za vsebinsko preobrazbo in poenotenje organiziranosti občinskih upravnih organov. Izdelana in sprejeta so bila skupna izhodišča za organizacijo občinske uprave. V njih se smotnejše organizacijske rešitve iščejo v večji koncentraciji nalog na posamezne upravne organe in organiziranju skupnih služb, ki bi naj opravljale strokovna opravila za vse upravne in druge organe v občini. Take organizacijske rešitve pomenijo zmanjšanje števila upravnih organov in služb in s tem večji izko-